

मिलावट की आशंका पर 14 लीटर घी सीज कर नमूने लिए

कोटा, (निर्स)। शुद्ध आहार-मिलावट पर वार अभियान के तहत मंगलवार को मिलावट की सूचना पर चिकित्सा विभाग के खाद्य सुरक्षा दल ने शहर में कार्रवाई की। टीम को महावीर नगर प्रथम के श्री बल्लभ एसीसिएट्स के यहां मिलावट घी बेचने की सूचना मिली थी।

खाद्य सुरक्षा अधिकारियों ने बताया कि उनकी टीम जब वहां निरीक्षण करने पहुंची तो मौके पर माल का ज्यादा स्टॉक नहीं मिला। टीम ने वहां अलग-अलग पैक में कर 14 लीटर घी सीज कर दिया। संभवत फर्म को कार्रवाई का उद्देश्य था। इसके चलते उक्त फर्म ने घी का सारा स्टॉक झालावाड़ जिले के दहीखेडा में गोविन्द एजेंसी पर भिजवा दिया। टीम ने मौके पर रखे मिले घी (जेमडी सरस) के 500 व 200 एमएल पैक के नमूने लिए। साथ ही मिलावट की आशंका पर 500 एमएल पैक के 6 डिब्बे व 200 एमएल पैक के 1 डिब्बों में भर 14 लीटर घी को नमूनों की जांच रिपोर्ट आने तक सीज कर दिया।

विक्रता ने यह भी हरियाणा की फर्म मैसर्स जेएम्डी फूड्स से खरीदना बताया। टीम ने वहाँ से लालजी ब्रांड मिच पाउडर का भी एक नमूना लिया। टीम ने दूसरी कार्रवाई रेलवे स्टेशन क्षेत्र में की। वहां डिस्ट्रीब्यूटर्स एंड रेस्टोरेंट का निरीक्षण कर पनीर व टोमेटो ग्रेवी



कोटा खाद्य विभाग की टीम ने घी सीज करके नमूने लिए हैं।

के नमूने लिए। सभी पांचो नमूनों को जांच के लिए खाद्य सुरक्षा प्रयोगशाला भेजा गया है। जिनकी जांच रिपोर्ट आने पर नियमानुसार विधिक कार्यवाही की जा सकेगी। टीम में खाद्य सुरक्षा अधिकारी संदीप अग्रवाल, चंद्रवीर सिंह जादोन महेश्वरी ने बताया कि जरूरत मंद विद्यार्थियों को भीषण गर्मी से और कांटों, कंकरों को चुभने से बचाने के लिए ए स्लीपर्स काफी उपयोगी साबित होंगे। इस वर्ष कोटा संभाग के सरकारी स्कूलों में वंचित वर्ग के विद्यार्थियों को उक्त सामग्रियों के वितरण होने तक यह अभियान जारी रहेगा। मनोयोग से ग्रहण करें प्रशिक्षण-जिला निर्वाचन अधिकारी

कोटा में विभिन्न थडी व टेलो पर बिकने वाली 15 खाद्य पदार्थों के नमूनों की मौके पर जांच की। दोगोद में पकड़ा घी असली सरस ब्राण्ड का नहीं निकला-सीएमएचओ डॉ जगदीश सोनी ने बताया कि सोमवार को दिगोद में हुई पकली सरस ब्राण्ड घी कार्रवाई की निरन्तरता में मंगलवार को खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की मौजूदगी में सरस डेयरी के प्रतिनिधियों ने एक

लीटर और आधा लीटर घी के नमूनों का असली सरस ब्राण्ड के घी के पैक डिब्बों से मिलान किया जो असली सरस ब्राण्ड से मैच नहीं हुए। अब सरस डेयरी के प्रतिनिधियों ने संबंधित के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की प्रक्रिया शुरू कर दी है। सोमवार को खाद्य सुरक्षा टीम ने दीगोद में मिलावट की आशंका पर अलग-अलग पैक में रखा 10 किलो घी सीज किया था।

सार-समाचार

चपलें वितरित की

कोटा, (निर्स)। राजकीय बालिका उच्च प्राथमिक विद्यालय, राजनगर, कोटा में मंगलवार को रीबांक एवं प्रीमसील फाउंडेशन द्वारा अंतर्राष्ट्रीय माहेश्वरी कपल क्लब के सहयोग से वंचित वर्ग के विद्यार्थियों को स्लीपर्स का निशुल्क वितरण किया गया। संस्था द्वारा प्राप्त सामग्री को पाकर बच्चे प्रसन्न हो उठे। सादे समारोह में आयोजित कार्यक्रम में संस्था की ओर से सुमन लता माहेश्वरी एवं स्कूल स्टॉफ तेज कुमार जैन, मनीषा मीणा, मीनाक्षी राणावत उपस्थित रहे। प्रधानाध्यापक सत्यनारायण यदुवंशी द्वारा सहयोग के लिए संस्था को धन्यवाद ज्ञापित किया गया। यह जानकारी देते हुए अंतर्राष्ट्रीय माहेश्वरी कपल क्लब कोटा के अध्यक्ष डॉ. महेंद्र मोहन महेश्वरी ने बताया कि जरूरत मंद विद्यार्थियों को भीषण गर्मी से और कांटों, कंकरों को चुभने से बचाने के लिए ए स्लीपर्स काफी उपयोगी साबित होंगे। इस वर्ष कोटा संभाग के सरकारी स्कूलों में वंचित वर्ग के विद्यार्थियों को उक्त सामग्रियों के वितरण होने तक यह अभियान जारी रहेगा। मनोयोग से ग्रहण करें प्रशिक्षण-जिला निर्वाचन अधिकारी

मतदान दलों का द्वितीय प्रशिक्षण

कोटा, (निर्स)। लोकसभा चुनाव 2024 के लिए मतदान दलों पीआरओ एवं पीओ प्रशिक्षण को मंगलवार जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. रविन्द्र गोस्वामी ने प्रशिक्षणार्थियों को संबोधित किया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्देश दिए कि प्रशिक्षण को गंभीरता से मनोयोग पूर्वक ग्रहण करें और सभी शंकाओं का निराकरण करें ताकि गलतियों की गुंजाइश नहीं रहे। मतदान पूर्व मतदान के दौरान तथा मतदान के बाद की सभी प्रक्रियाओं को अच्छी प्रकार से समझ लें। उन्होंने प्रशिक्षणार्थियों से मतदान प्रक्रिया से जुड़े सवाल भी पूछे। अतिरिक्त नोडल अधिकारी रमेश चंद्र शर्मा, मास्टर ट्रेनर राजेश दाधीच, अनिल कुमार खत्री, डॉ. डीके जैन, अशोक गुप्ता, रमेश बघेलवाल, ललिता शर्मा, डीके भार्गव विकास दीक्षित ने प्रशिक्षण दिया। दक्ष प्रशिक्षकों ने ईवीएम संबंधी प्रशिक्षण दिया।

कन्याओं का पूजन किया

कोटा, (निर्स)। कीर्तिशर्म दूध ऑफ सोशल अवैयरेनेस संस्थान की ओर से अष्टमी के अवसर पर मंगलवार को कन्याओं का पूजन कर लेखन सामग्री वितरित की गई। संस्थान की अध्यक्ष स्नेहा श्रीवास्तव ने बताया कि की नवरात्र की अष्टमी की अवसर पर संस्थान की ओर से कन्याओं का पूजन किया गया एवं लेखन सामग्री का वितरण किया गया। संस्थान की ओर से इस अवसर पर बहिनियों में पहुंचकर पाठ्यक्रम का वितरण भी किया गया। कार्यक्रम के माध्यम से बेटी पढ़ाओ का संदेश भी दिया गया। संस्थान की महासचिव रेखा सैनी ने इस अवसर पर कहा कि बेटियां अनमोल होती हैं। शिक्षा का संबंध प्रदान करने में आमजनता को उनका सहयोगी बनना चाहिए।

'कोई भी पेंशनर्स वाट्सअप पर जानकारी न दें'

कोटा, (निर्स)। कोष कार्यालय पेंशन विभाग की वाट्सअप पर एक फर्जी आईडी बना ली गयी है जिस पर पेंशनर्स से उनके संबंध में जानकारीयें भरने पर पेंशनर्स से प्राप्त ओटीपी मांगे जा रहे हैं। इस प्रकार पेंशनर्स के साथ कोई वित्तीय अनियमितता होने की संभावना है। अतिरिक्त निदेशक क्षेत्रीय पेंशन कार्यालय पूनज ने बताया कि कार्यालय द्वारा कोई भी सूचना नहीं मांगी जा रही है तथा न ही कोई ओटीपी मांगे जा रहे हैं।

पलैंगशिप प्रोग्राम के तहत तृतीय योग शिविर

कोटा, (निर्स)। जेसीआई एल्यूमिनी क्लब जेन 5 द्वारा मंगलवार को अर्ह योग शिविर का आयोजन किया गया। जेसीआई एल्यूमिनी क्लब अध्यक्ष मनीष चौडक ने बताया कि क्लब द्वारा प्रत्येक माह में विद्यार्थियों के मानसिक संतुलन बनाए रखने, उनकी ऊर्जा को दोगुना करने के लिए विभिन्न विद्यालयों में यह कार्यक्रम करवाया जाएगा ताकि विद्यार्थियों को पढ़ाई के दौरान तनाव से मुक्ति मिल सके। मंगलवार को अर्ह अंतराष्ट्रीय मेघना शर्मा द्वारा योग के बारे में विस्तृत जानकारी देकर बच्चों को पंच मुद्रा और ध्यान करवाया गया। सेशन के दौरान अर्ह साधक अर्चना जैन द्वारा विभिन्न आसन करवाए गए। सदस्य एवं योग शिक्षक सी ए अरविंद जैन द्वारा विभिन्न मुद्रा क्रियाएं, प्रार्थना, एवं हास्यपूर्ण भी करवाया गया। सेक्टरडी पीयूष खंडेवाल ने बताया कि "मेरा मन दुर्बल न हो" प्रार्थना बच्चों के मन को छुड़े। परीक्षा की कठिन घड़ी में भी अपने मन को पंच मुद्रा द्वारा मजबूत और सशक्त कैसे बनाए रखना है यह जानकारी बच्चों को बहुत ही अच्छी लगी। सेशन के बाद बच्चे बहुत खुश थे।

राजस्थान आंगनवाड़ी आशासहयोगिनी वर्कर्स यूनियन का प्रथम अधिवेशन कोटा में सम्पन्न

कोटा, (निर्स)। हिन्द मजदूर सभा से संलग्न राजस्थान आंगनवाड़ी आशा सहयोगिनी वर्कर्स यूनियन का प्रथम वार्षिक अधिवेशन दिनांक 15 अप्रैल 2024 को कोटा स्थित उमरावजल पुरोहित सभागार में आयोजित किया गया। यूनियन के प्रथम अधिवेशन में कोटा संभाग की लगभग 500 से अधिक आशा सहयोगिनीयों महिलाओं ने भाग लिया। यूनियन की संरक्षक तथा हिन्द मजदूर सभा की राष्ट्रीय सचिव चम्पा वर्मा ने बताया कि राजस्थान आंगनवाड़ी आशासहयोगिनी वर्कर्स यूनियन के प्रथम वार्षिक अधिवेशन का उद्घाटन हिन्द मजदूर सभा के राष्ट्रीय महामंत्री कॉमरेड हरभजन सिंह सिद्धू ने किया। चम्पा वर्मा ने बताया कि राजस्थान आंगनवाड़ी आशा सहयोगिनी वर्कर्स यूनियन जो कि हिन्द मजदूर सभा से सम्बद्ध यूनियन है, यूनियन की हमेशा से महिलाओं को सशक्तिकरण की सर्वोच्च प्राथमिकता रही है। आंगनवाड़ी में कार्यरत आशा सहयोगिनी को

कार्यस्थल पर आने वाली समस्याओं से निजात दिलाने का प्रयास ही नहीं किया बल्कि संबंधित अधिकारियों से इनके अधिकारों को दिलवाने का भी प्रयास किया जा रहा है। आंगनवाड़ी में कार्यरत आशा सहयोगिनीयों को मार्च 2022 में मेडीकल विभाग से जोड़ा उसके बाद 6 माह तक मानदेय नहीं आया था यूनियन के प्रयासों से इकट्ठा 6 महिने का मानदेय का भुगतान आशा सहयोगिनीयों को मिला। आशा सहयोगिनीयों की मांग थी कि कार्य करने के लिये मोबाईल या मोबाईल डाटा दिलवाया जाये यूनियन के प्रयासों से आशा सहयोगिनीयों को मोबाईल डाटा मिलना प्रारंभ हो गया है। पूर्व में आशा सहयोगिनीयों का वेतन समय पर नहीं मिलता था यूनियन के प्रयासों से समय पर मिलना प्रारंभ हो गया है। यूनियन के प्रथम अधिवेशन को हिन्द मजदूर सभा के राष्ट्रीय महामंत्री कॉमरेड हरभजन सिंह सिद्धू ने संबोधित

अधिवेशन में कोटा संभाग की लगभग 500 से अधिक आशा सहयोगिनीयों ने भाग लिया

करते हुये कहा कि हिन्द मजदूर सभा की हमेशा से मांग रही है कि आंगनवाड़ी आशा सहयोगिनीयों को स्थाई कर्मचारी घोषित किया जाये, महगाई को देखते हुये न्यूनतम वेतन 26000 रुपये होना चाहिये, इनकी सेवानिवृत्ति पर कम से कम 5 लाख से 10 लाख एक मुश्त धनराशि दी जाये। पेंशन या प्रतिमाह 10000 रुपये दिया जाये, चिकित्सा विभाग के कर्मचारियों को जो सुविधायें मिलती हैं वो सभी सुविधायें आशा सहयोगिनीयों को भी मिले, कार्य व अनुभव के आधार पर प्रमोशन मिले। आशा सहयोगिनीयों की सभी मांगों को भारत सरकार के समक्ष ज्ञापन सौंपा जायेगा तथा जल्द से जल्द समस्याओं का निराकरण करवाने का प्रयास किया जायेगा।

शबरी के पूर्व जन्म, वैराग्य और वैकुंड तक कथा सुनाई

कोटा, (निर्स)। श्री पिप्पलेश्वर महादेव मंदिर के षष्ठम प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव (पाटोत्सव) के तहत श्री भक्तमाल कथा में मंगलवार को किया गया। कर्माबाई की खिचड़ी से शबरी के बेटों तक की कथा में भक्तों के प्रेम, वात्सल्य, करुणा, भक्ति की पराकाष्ठा को वृंदावन धाम के प्रख्यात संत चिन्मय दास महाराज जी के मुखारविंद से सैकड़ों भक्तों ने सुना और उनकी भक्ति में भाव विभोर होकर भक्तों की आंखों से गंगा-जमना निकलने लगी तो कोई भक्तिभाव में दोनो हाथ उठाकर ठाकुर के दरबार में नाचने लगा। संत चिन्मयदास महाराज ने अपने प्रवचन में कहा कि कोई कामदेव जैसा सुंदर हो जाए, कुबेर से अधिक धनवाला बन जाए, वरिष्ठ से अधिक ज्ञानी बन जाए, ब्रह्मा की पदवी से बड़ा पद मिल जाए तो भी उसका जीवन में व्यर्थ यदि उसके सतसंग ना मिले। यदि साधु-संतु का सानिध्य नहीं मिले तो जीवन व्यर्थ है। रावण के पास भी मंदोदरी जैसी सुंदर पति, इंद्र को जीतने वाला पुत्र और सोने की लंका थी परन्तु यह मनुष्य जीवन की सार्थकता नहीं है जबकि सतसंग की सार्थकता सत्संग से होती है। वृंदावन धाम के प्रख्यात संत चिन्मय दास महाराज ने कहा कि कर्मा बाई भक्तिभाव से भगवान के लिए खिचड़ी बनाती थी उनके प्रेम व वात्सल्य के लिए भगवान बाल्यकाल में उनका भोग ग्रहण करते थे। कर्माबाई की प्रसिद्धि दूर-दूर तक फैली हुई थी।

'एक मजबूत लोकतंत्र की नींव है अधिक मतदान'

'विभिन्न कार्यक्रमों से अधिक मतदान को बढ़ाने के लिये प्रोत्साहित किया जा रहा है'

कोटा, (निर्स)। भारतीय लोकतंत्र में, मतदान नागरिकों का अधिकार भी है और जिम्मेदारी भी है। यह वह शक्ति है जिसके माध्यम से वे अपनी पसंद के नेताओं को चुनते हैं, जब अधिक लोग मतदान करते हैं, तो चुने गए प्रतिनिधि वास्तव में उन लोगों का प्रतिनिधित्व करते हैं जिनका वे प्रतिनिधित्व करते हैं। इससे मजबूत और अधिक जवाबदेह सरकारें बनती हैं, जो लोगों की जरूरतों को बेहतर ढंग से पूरा करती हैं। मतदान नागरिकों को उन मुद्दों पर अपनी राय व्यक्त करने का अवसर देता है जो उन्हें प्रभावित करते हैं। जब अधिक लोग मतदान करते हैं, तो नीति-निर्माता यह सुनिश्चित करने के लिए बाध्य होते हैं कि

होम वोटिंग से वरिष्ठ व दिव्यांग जनों में उत्साह

कोटा, (निर्स)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा आम चुनाव-2024 के तहत 85 एवं उससे अधिक वर्ष के अधिक आयु के वरिष्ठजनों एवं विशेष योग्यजनों के लिए घर से मतदान करने (होम वोटिंग) की सुविधा उपलब्ध कराई गई है, इसके तहत मंगलवार को

मतदान से वंचित रहे शेष मतदाताओं के लिए पुनः 22 से 23 अप्रैल तक दूसरा चरण प्रारंभ होगा

उक्त श्रेणियों के मतदाताओं के घर पर ही मतदान दलों ने पहुंचकर विधिवत मतदान प्रक्रिया करवाई। होम वोटिंग का मौजूदा चरण 21 अप्रैल तक चलेगा। मतदान से वंचित रहे शेष मतदाताओं के लिए पुनः 22 से 23 अप्रैल तक दूसरा चरण प्रारंभ किया जायेगा।

इन्होंने निर्माई लोकतंत्र में जिम्मेदारी-खेड़ली पुरोहित निवासी महादेवी उम्र 90 वर्ष ने मंगलवार को घर पर ही पहुंचे मतदान दल के समक्ष मतदान किया और निर्वाचन आयोग की इस विशेष सुविधा के लिए धन्यवाद दिया। इसी तरह आरके सक्सेना ने भी घर पर ही मतदान कर लोकतंत्र में अपनी जिम्मेदारी निभाई।

दिव्यांग रविशर्मा के लिए यह बहुत प्रसन्नता का मौका था जब वे सुविधापूर्वक अपने ही घर में की गई मतदान व्यवस्थाओं से अपने मताधिकार का प्रयोग कर सके। उन्होंने कहा कि इस पहल के कारण वे सुविधा से सुगम मतदान कर पाए हैं।

'हम भी नाचेंगे, गायेंगे, वोट डालने जरूर जायेंगे' थीम पर कार्यक्रम आज से

कोटा, (निर्स)। लोकसभा आम चुनाव अंतर्गत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के तहत जिले में मतदाताओं की भागीदारी और सक्रियता बढ़ाने के लिए 17 से 23 अप्रैल तक सतरंगी सप्ताह आयोजित किया जाएगा। सप्ताह अंतर्गत कार्यक्रम प्रत्येक पोलिंग स्टेशन, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र मुख्यालय स्तर, पंचायत समिति एवं जिला मुख्यालय पर आयोजन किए जाएंगे। जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. रविन्द्र गोस्वामी के निर्देश में सतरंगी सप्ताह के दौरान विभिन्न गतिविधियां आयोजित कर लक्षित वर्ग अनुसार संयोजन किया जाएगा जिससे इसकी ब्रांडिंग की जाकर कार्यक्रम की प्रभावशीलता बढ़ाई जा सके। सप्ताह के प्रत्येक दिवस के लिए इंद्रधनुष के रंगों के अनुसार कलर थीम निर्धारित की गई है।

सतरंगी सप्ताह की गतिविधियां:- 17 अप्रैल को स्थानीय कलाकारों द्वारा फॉक डांस होगा जिसका स्लोगन "हम भी नाचेंगे, गायेंगे, वोट डालने जरूर जायेंगे" होगा। यह आयोजन सायं 6 बजे किशोर सागर तालाब की पाल पर किया जाएगा। इस दिन की थीम वाईलेट कलर होगी। 18 अप्रैल को श्रमिक, मजदूर एवं भिक्षुक द्वारा म्यूजिकल बैंड एवं वोट वोट कार्यक्रम होगा जिसका स्लोगन "अंगुली पर निशान, राष्ट्र के नाम" तथा कलर थीम इण्डियो होगी। यह कार्यक्रम श्रमिकों के एकत्रीकरण स्थानों पर प्रातः 7 से 8 बजे होगा। 19 अप्रैल को सर्विस वोटर्स राज्य कार्मिकों द्वारा सेवाथेम्स कार्यक्रम होगा जिसका स्लोगन "कर्तव्य पथ पर राष्ट्रहित में" तथा कलर थीम ब्लू होगी। 20 अप्रैल को दिव्यांग मतदाताओं द्वारा

ट्राई साईकिल रैली निकाली जाएगी जिसका स्लोगन "हम भी सक्षम, राष्ट्र भी सक्षम" तथा कलर थीम ग्रीन होगी। 21 अप्रैल को युथ वोटर्स, अरबन एपेथी द्वारा वोटर्स रैली एवं फ्लेश मोबाइल कार्यक्रम होगा जिसका स्लोगन "मताधिकार का प्रयोग करेंगे, वोट करेंगे, वोट करेंगे" तथा कलर थीम येलो होगी। 22 अप्रैल को महिला मतदाताओं द्वारा महिला रंगोली एवं महिला मार्च का आयोजन किया जाएगा जिसका स्लोगन "वोट करूंगी तभी तो बहूंगी" तथा कलर थीम ऑरेंज होगी। 23 अप्रैल को एथिकल व ओरिजेंट वोटिंग द्वारा वोट ट्री एवं दीपदान विश ट्री व लाइटिंग लेम्प का आयोजन किया जाएगा जिसका स्लोगन "लालच पर होगी चोट सौ समझ कर करेंगे वोट" होगा। इस दिन की कलर थीम रेड होगी।

क्र. सं.	मतदाता वर्ग	मतदाता का नाम	खसरा सं.	क्षेत्रफल (वर्ग मीटर)	क्षेत्रफल (हेक्टे.)
1.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1265	500	0.06
2.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1267	100	0.01
3.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1269	1400	0.14
4.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1275	1600	0.16
5.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1289	700	0.07
6.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1292	1200	0.12
7.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1294	1700	0.17
8.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O SUNDAR LAL HISSA 1/10 PYARI D/O SUNDARLAL HISSA 1/10 RANGLAL S/O SUNDARLAL 1/10, RAMKARAN S/O JAGNYA 1/2, RAMLAL S/O SUNDAR LAL 1/10 RAMI D/O SUNDAR LAL 1/10 CASTE BALAJI KHATEDAR	1296	800	0.08
9.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1272	1100	0.11
10.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1273	100	0.01
11.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1274	200	0.02
12.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1291	2200	0.22
13.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1297	1200	0.12
14.	नॉन साहस्यु (कोटा)	KALU S/O ONKAR HISSA 13/20 CASTE-BALAJI, KALI BAI D/O ONKAR HISSA 1/20 CASTE-BALAJI, DAYARAM S/O KALU LAL HISSA 3/10 CASTE MEGHEAL NANTA KOTA KHATEDAR	1298	1100	0.11
			कुल		1.39

इसकीपे, इसके द्वारा कन्या संशोधन केंद्रों को सुविधा प्रदान की है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान यू-रानस अधिनियम 1956 की धारा 50-क और राजस्थान अधिनियम 1955 धारा 63 के अन्तर्गत केंद्रों के निर्माण में वित्तिय सहायता प्रदान की जाएगी।